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 В соответствии с планом работы и приказом департамента образования Брянской области «О подготовке и проведении областного конкурса «Учитель года», а также в целях поддержки инновационного движения, развития и расширения профессиональных контактов, пропаганды приоритетных направлений в области образования, повышения престижа учительской профессии в Дятьковском районе был проведён конкурс «Учитель года». Районный  конкурс «Учитель года» ежегодно проводится в рамках Всероссийского конкурса «Учитель года России». 
Девять лучших школьных преподавателей приняли участие в районном конкурсе педагогического мастерства «Учитель года»: учитель математики ДСОШ № 5 Павликова Елена Владимировна, учителя начальных классов - Кузина Е.Н. (начальная школа – детский сад № 2 г.Дятьково), Исаенкова Е.В. (Старская СОШ), Трошина Н.В. (Ивотская СОШ), Гальцова Т.С. (Любохонская СОШ), учитель английского языка Цыганкова Т.С. (ДСОШ № 2), учитель химии и биологии ДКШИ - Ковальчук Е. В., учителя русского языка и литературы - Цыганкова  В. Н. и Куцая Л.Н.
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Конкурс! Конкурс! При звуке этого слова у каждого возникают свои ассоциации. К сожалению, для некоторых это понятие имеет далеко не вдохновенный смысл: гала-концерт с песнями и танцами, где представление разворачивается по заранее написанному сценарию; праздник Фортуны, где предопределены победители и побежденные.  И лишь для тех немногих, кому посчастливилось пережить и радость победы, и горечь неудачи, содержание понятия «конкурс» имеет совершенно другой смысл. Конкурс проходил в два отборочных тура. 
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В первом туре конкурсанты участвовали в конкурсном мероприятии «Урок в незнакомом классе». Все участники продемонстрировали своё мастерство на открытых уроках в СОШ № 4 г.Дятьково В ходе проведения уроков оценивалась фундаментальность знания преподаваемого предмета, методическая и психолого-педагогическая компетентность учителя, его личностные качества и способность к анализу своей деятельности. Участникам конкурса также предстояли творческая самопрезентация, и подробный самоанализ урока. Одним из самых интересных испытаний для участников конкурса «Учитель года» является самопрезентация. На этом этапе учитель должен за короткое время рассказать о себе, представить свои увлечения и интересы, а главное – дать представление о себе как о постоянно самосовершенствующейся личности, способной увлечься и увлечь других.
Трое участников, набравшие наибольшее количество баллов по результатам первого тура, были допущены к участию во втором туре. Ими оказались: Павликова Елена Владимировна, Исаенкова Е.В., Цыганкова Т.С.
В заключительном туре финалисты провели мастер-класс, а члены жюри оценивали профессиональное мастерство, общую культура, эрудицию и педагогический имидж участников конкурса. 
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«Кладовой удивительных профессиональных находок, фестивалем творчества в различных жанрах стал для меня конкурс «Учитель года». Не говоря о том, что каждый из его участников, пройдя через все испытания, значительно повысил свой методический уровень, мы также получили возможность встретиться с интересными людьми и по-другому взглянуть на преподавание отдельных предметов, которые до этого казались довольно скучными и неинтересными. Влюблённые в своё дело коллеги убедили меня в том, что «судьба» любого предмета и отношение к нему детей находятся только в руках учителя» - делится своими впечатлениями Елена Владимировна Павликова. 
За помощь в подготовке к конкурсу Елена Владимировна благодарит директора школы – Манаенкову Л.В., заместителя директора школы по УВР - Булимову А.А. и учителя математики – Васильеву Т.В.
О конкурсе «Учитель года» многое судачат. Но все-таки оценка всех единогласна:

«Да! Педагогика в провинции - прекрасна!
 И направленье это нужно развивать» А значит, конкурс стоит продолжать! 

Пусть набирает обороты он! И прославляет всех, кто в педагогику влюблен!
