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Жевательная резинка очень популярна среди населения. Способствует этому и реклама, и широкий ассортимент, и в какой-то мере повсеместная агитация – ведь все-таки кислотно-щелочной баланс восстанавливается.
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Оказывается, жевательную резинку «изобрели» давно и она имеет свою историю. В Индии ею служила кора веток, в Средней Азии – кожура граната, в России – смола сосны. А однажды американец смешал сок саподиллы (вечнозелёное медленнорастущее дерево. При повреждении коры оно обильно выделяет белый клейкий латекс) с некоторыми смолами, растопил все это, очистил от примесей, добавил сахарной пудры и мятного масла, раскатал тонким слоем и получил первую в мире жвачку. 

   Считается, что привычку жевать европейские колонисты переняли у индейцев. В 1848 году лавочник Джон Кертис начал первым в мире производить жвачку – он просто расфасовывал в бумажки  кусочки смолы. Два года спустя он использовал для этой  же цели более дешевый парафин, в который для придания приятного запаха  добавлялись специи. Но его жевательная резинка  не выдерживала длительного хранения и навсегда теряла товарный вид  после краткосрочного пребывания под прямыми лучами солнца, на жаре или холоде.

  В 1869 году  зубной врач Уильям Финли Скмпл предлагал  изготавливать жвачку  из каучука с добавлением мела, древесного угля и ряда  ароматизаторов.   
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Однако жевательный  образ жизни  Америке и миру навязал продавец мыла Уильям Ригли,  который в  1892 году стал выпускать резинку Wrigley, s Мятная,  а годом позже  - Wrigley, s Сочные фрукты, он впервые смешал жвачку с сахарной пудрой, добавил мяту и фруктовые добавки и разработал формы  жевательной резинки (шарики, палочки, пластинки).
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 В 1928 году химик  Уолтер Димер создал еще одну  разновидность  жвачки – «бабл гам», которая позволяла легко выдувать  пузыри. Это изобретение позволило сделать жвачку  популярным не только среди взрослых, заинтересованных в приятном запахе изо рта, но и детей, которые открыли для себя  новый способ развлечения. 
После второй Мировой войны мода на жевательную резинку охватила весь мир. Причиной этого стали американские  военнослужащие.  Они познакомили с этим продуктом жителей Азии, Африки и Европы. В 1970-е  годы  первая жевательная резинка  была выпущена и в СССР.
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В наши дни изготовление жевательной резинки – сложный технологический процесс. На 20 – 30 % любая «жвачка» состоит из особых смол и парафина, которые способны размягчаться и сохранять вязкость в полости рта при температуре тела. Другие её составляющие – разные подсластители и ароматизаторы. В составе одних жевательных резинок содержится глюкоза, других – заменители сахара. Обязательным компонентом является особое вещество аспартам, обеспечивающий сладкий вкус в начале жевания. Ощущение свежести придают различные добавки: мята, эквалипт, фруктовые эссенции. В состав резинки могут входить всяческие стабилизаторы, глазирирующие добавки. Поэтому и видов резинки много, они отличаются друг от друга вкусом. 
По данным Испытательного центра полимерной обуви, медицинских и латексных изделий России, в некоторых детских сортах жевательной резинки до сих пор присутствует бутадиен-стирольный каучук. Такая жевательная резинка более жесткая и быстро теряет вкус, начиная горчить. Чем же опасен бутадиен-стирольный каучук в жевательной резинке? Дело в том, что в организме он может распадаться, образуя стирол, который вызывает раздражение слизистых оболочек, головную боль, негативно влияет на нервную систему. Служба санитарно-эпидемиологического надзора запретила ввозить в Россию жевательную резинку с вредной резиновой основой. Из-за присутствия бутадиен-стирольного каучука было отказано в выдаче гигиенического сертификата подавляющему большинству жевательной резинки для детей. Несмотря на отказ в сертификации, эту продукцию можно и сейчас встретить в продаже. 
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Для придания пищевым продуктам приятного кисловатого вкуса в них добавляют органические кислоты, в основном, лимонную (Е-330) и яблочную(Е-296). Для того чтобы сделать вкус и аромат жевательной резинки достоверным, ее приходится подкрашивать. В пищевой промышленности используют около 60 красителей различных наименований. Помимо красителей в пищевых продуктах широко применяются ароматизаторы и улучшители вкуса. Обязательным компонентом жевательной резинки является сахар или его заменители. В России не найти ни одной жевательной резинки для взрослых, содержащей сахар, а вот детской жевательной резинки, начиненной «белой смертью», хоть отбавляй. Ксилит применяют вместо сахара в производстве изделий для больных диабетом и ожирением. Он быстро усваивается и не оказывает влияния на уровень сахара в крови. Может вызывать слабительный эффект. Во многих странах ксилит получают из березовой коры и используют его в качестве подсластителя в жевательной резинке. 

Многие врачи предостерегают, что длительные слабые воздействия, как механические, так и химические, связанные с употреблением жевательной резинки, могут иметь отдаленные последствия и через 10–15 лет привести к гастритам, дуоденитам, холециститам, патологиям слюнных желез и другим заболеваниям, которых можно было бы легко избежать, воспользовавшись знаниями химии и биологии в повседневной жизни.
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Во-первых, нужно помнить, что жевания даже качественной жвачки известных фирм не заменит гигиены полости рта. Жвачка жвачкой, но не стоит заменять ею, например, утреннюю чистку зубов.

Во-вторых, жевательная резинка полезна только в течение 10 минут после приема пищи. Далее жевание жвачки не только бесполезно, но и в некоторых случаях губительно.    

В-третьих, если у ребенка стоят пломбы, то употребление жвачки лучше вообще ограничить, т.к. оно может привести к расшатыванию пломбы.

В-четвёртых, ни в коем случае не стоит жевать резинку натощак. Жевание вызывает выделение желудочного сока, а последующее отсутствие в нем пищи приводит к разъеданию стенок желудка. 
Кстати, жвачка может повлиять и на речь ребенка. Если его рот занят резинкой, то это мешает ему четко выговаривать звуки, и речь невразумительна и мало ясна окружающим. А со временем это может войти в привычку.

Кроме того, жвачка держит жевательные мышцы в постоянном тонусе, что может послужить причиной скрипа зубами по ночам.

ВЫВОД:   Жевать жвачку полезно только первые 5-10 минут после еды, во всех остальных случаях жевательная резинка вредна для здоровья.
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Почему жвачку жуешь-жуешь, а она все сладкая?
Подсластитель в жвачке содержится и снаружи и внутри малюсеньких капсул, которые очень медленно растворяются в слюне. 
Какая жвачка самая необычная в мире?
Наверное, самую необычную жвачку изобрели в Японии. Она изменяет свой цвет в зависимости от перемен настроения жующего.
Я очень люблю жвачку. Меня спрашивают: почему ты все время жуешь? Правда, почему?
Жевательные движения, как и другие автоматизмы (например, потягивание) присущи многим живым существам. Они поддерживают работоспособность двигательных систем мозга человека. Только жевание помогает до работы, а не во время ведь жвачка отвлекает твое внимание (и, кстати, привлекает внимание учительницы!)
А где жвачку жевать нельзя?
Во-первых, на уроке. А во-вторых... в государстве Сингапур. Этот остров такой маленький, что жители больше всего боятся лишнего мусора...
Как можно отлепить прилипшую жвачку?
Одежду, испачканную жвачкой, надо положить в холодильник. Когда жвачка затвердеет, она легко удаляется. С обуви стереть жидкостью для снятия лака для ногтей (с одеждой этого проделывать нельзя!) Вазелин или крем размягчит жвачку на волосах, потом счисть ее пальцами. С кожи жвачку можно собрать большим куском жевательной резинки, а потом помыть водой с мылом.
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Орбит с клубникой, орбит с черникой,
Всё нам знакомо давно.
Стиморол в классе, стиморол в доме,
Это уже не смешно.
Включил телевизор – реклама,
Орбит пестрит с экрана.
Радио после включил,
Стиморол…., слушать нет сил.
Зашёл в гипермаркет однажды,
И увидел там чудеса, 
Много еды и масса  подарков,
Средь  жвачек лежит колбаса.
Ведь, жвачка – особая тема,
Прибыль огромна с неё, 
Но,  очень большие   проблемы,
У массы людей от неё.
Заплёваны   тротуар, и дорога,
Парта и в классе доска,
И учителю досталось немного, 
Жвачки аж,  с потолка.
Вот старец бредёт -    ему,  лет под  тридцать,
К зубному врачу он идёт,
Вместо  зубов он намерен,
Пластмассой  заполнить  рот.
Без жвачки он в юности нежил,
Она вместо пищи была.
Но,  кончились зубы прежде,
Чем юность его прошла…
…Вот уже год вместо пищи,
Ниночка  жвачку жуёт,
Желудок её вместо мяса,
Сам себя тихо грызёт.
Красивая  девушка Нина,
Сейчас на кушетке  лежит,
И группу врачей удивляют;
Рёбра, худоба, гастрит.
Старичок  заглянул к директору школы, 
Очень устал с дороги он, 
Присел отдохнуть на скамейку в холе,
Но подняться, навряд ли, сможет он.
Не знал тот дедок, что внук его славный,
Пред тем, как он сел отдохнуть,
Сначала жевал, а затем -  на скамейку, 
А дедушка сел на скамью.
Теперь между ними -  ссора,
Внука не понял дед,
Сидит он в квартире, не высунет носа,
Серьёзно обижен на  весь белый свет.
Плачут родители, плачет учитель,
Уборщица, дворник, ЖКХ представитель.
От острой боли скривив рот, плачет ребёнок,
И,  сегодня он,  плачет спросонок.
И только продавец улыбается,
Над всеми нами насмехается.
У него доход  дошел до предела, 
Так,  как цена на жвачку снова взлетела.
Сегодня он устраивает для семьи маскарад,
Его семейный бюджет взлетел и он рад.
Денег хватит  аж,  на внуков,
И плевать ему на чужие муки.
У тупых американцев стали мы примеры брать!  Ладно б дети!
Но ведь жвачку  стали взрослые жевать.
Уподобились коровам, и — жуют-жуют-жуют 

У коров, оно понятно, челюсти не устают!
Непонятливый народ — 
Всё-то вам реклама врёт. 
Ну а правда лишь одна: 
Химия во рту вредна!
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