ВОЛШЕБНЫЙ МИР МОДЫ 

или беседа о том, как мы одеваемся.

1. Вступление.

Здравствуйте, дорогие наши модницы и модники!
Надеюсь, никто не обиделся на такое обращение? Думаю не человека, кого абсолютно не интересует его внешний вид. Не случайно, мы все любим мельком взглянуть на себя в зеркало…

Как вы думаете, в каменном веке первобытные люди обращали внимание на фасоны и покрои шкур? 
Исследования показали, что, оказывается, различия имелись. Уже древние люди отличали более сильных, храбрых, удачливых, отдавая им лучшие шкуры, делая особые украшения. 

Как видите, одежде во все времена уделялось внимание. Окунёмся в историю и послушаем:
2. Рассказ об истории одежды и костюма разных народов и эпох.
Внимание на экран. 

· Плечевая одежда берет свое начало от первобытных плащей-шкур. Через тысячелетия эта одежда трансформировалась, например в мужские и женские костюмы греков. Они представляли собой несколько кусков ткани, которые не сшивались, но искусно драпировали фигуру человека. Костюм состоял из двух частей: нижней рубашки – хитона, верхней накидки – гиматия. Эта накидка перекидывалась через левое плечо на спину и грудь. 

· Одежда древнего Египта была, напротив, в основном облегающей фигуру. 

· Первые сведения об одежде времен Древней Руси относятся к периоду между VIII-XII столетиями. Женщины того времени носили длинную холщевую рубаху – сорочицу, широкого прямого покроя, подпоясанную по бедрам и расшитую по краям. 

· Первое, что фиксирует беглый взгляд, брошенный на идущего мимо человека, – это силуэт прохожего. На экране вы видите, как изменялся силуэт женского платья в течение ХХ века. Однако через определенные промежутки времени линии силуэта повторяются, но в разных вариациях в духе времени. 
Меняется мода, меняется и силуэт. На протяжении последних десятилетий постоянно в моде виделись четыре силуэта: 

1) прямой – хорошо подходит практически для всех фигур,

2) полуприлегающий – слегка подчеркивает формы фигуры,

3) приталенный – зауженная талия,

4) трапеция – расширенный силуэт от плеча или проймы. 

Характер одежды зависит от стиля. Стиль — это ваша индивидуальность, нечто настолько ваше, личное и неповторимое, что перенести, скопировать, даже хоть в чем-то уподобиться — вряд ли возможно. Различают три основных стиля – классический, спортивный, романтический. К классическому стилю относят вещи, которые мало подвержены капризам моды. Одежда спортивного стиля удобна, комфортна. Она приемлема как для работы, так и для активного отдыха. 
Романтический стиль представляет одежда нарядная, экстравагантная, подчеркивающая женственность и обаятельность. Выбор одежды должен соответствовать ее назначению. Девушка в платье с декольте и блестящей вышивкой в учебном заведении или на работе выглядит нелепо. Также будет выглядеть в театре поклонники спортивного стиля, одетые в джинсовую одежду. В то же время, строгий элегантный костюм не будет вписываться в веселую атмосферу дискотеки, а повседневная одежда – в праздничную обстановку. Одежда человека, его поведение характеризуют его внутреннюю культуру, образ мыслей, интересы.

3.
Как вы прекрасно выглядите! – наверняка, каждому из вас приятно и, надеемся, не раз приходилось слышать такие слова. Это и неудивительно – вы молоды, а ничто так не украшает человека, как свежесть юности. Однако, к сожалению, приходится время от времени встречать молодых людей, которым, похоже, абсолютно безразличен их внешний вид, чистота костюма, манеры, способ общения со сверстниками и более старшими людьми.
У Агнии Барто, русской писательницы, есть такие слова: 

Ты в молодые годы, не отставай от моды!

Но, бегая за модой, себя не изуродуй!

Для того, чтобы этого не случилось, нужно суметь найти свой образ, стиль. Конечно, это нелегко, не получается сразу, но поиски эти увлекательны и дают замечательные результаты. Нужно постараться понять, что твоё, а от чего лучше отказаться. Наверное, не стоит надевать юбку такой длины, в которой чувствуешь себя неудобно. Забавно иногда выглядит парень в брюках, ширина которых в три раза больше его талии. Девушка, безжалостно замазывающая природное очарование и свежесть толстым слоем косметики, напоминает клоуна на манеже или куклу. 
УЧЕНИК: И всё-таки, что же такое мода,  где и как она появилась?

В.И. Даль в своём знаменитом словаре дал такое определение: «ходячий обычай; временная, изменчивая прихоть в житейском быту, в обществе, в покрое одежды и в нарядах».

Считается, что мода возникла в городе, который и теперь является законодателем моды,- в Париже. Это связано с появлением крупных производств тканей – чтобы часто менять формы одежды, нужно иметь и хороший выбор тканей. Само слово «мода» вошло в обиход человечества примерно в ХIV веке. Произошло оно от латинского слова «modus», которое переводится как «мера, способ, правило». Более или менее смысл этот сохранён и сейчас. Можно предложить и другой вариант: «мода – временное преобладание тех или иных вкусов».
4. 
Понятно, что иногда вам хочется поразить, удивить, запомниться, привлечь внимание, но, поверьте друзья,  не зря сказано: «По одёжке встречают, по уму провожают». Да, оранжевым гребнем на голове можно приковать взгляды – но лишь на несколько секунд? А что же дальше? Свою необыкновенность нужно чем-то подкреплять, а как это сделать? 

Проведём тест.
Перед вами предметы одежды:

Вечернее (нарядное) платье, кроссовки, спортивный костюм, платье в ярких блёстках, пижама, домашний халат, старые джинсы, купальник, скромный, но элегантный костюм, костюм клоуна, туфли, домашние тапочки, ласты и маска, цветные лосины и яркий топ, яркая футболка, шорты, блуза или рубашка, тёмные брюки, джинсы с дырками на коленках, маска Кинг-Конга.

Выберите те, которые пригодны:

1. Для похода в театр.

2. для занятий спортом.

3. для работы на даче.

4. похода на пляж

5. для бала- маскарада

6. для дискотеки

7. для учёбы

8. для дома

9. для сна.

Мы очень рады, что вы сделали свой выбор совершенно правильно. А почему же тогда мы можем видеть молодого человека, пришедшего в театр в кроссовках? Или девочку в очень открытом топе, сидящую на уроке? Спортивный костюм  предназначен только для занятий спортом, а заниматься спортом в нарядном платье тоже довольно глупо, согласитесь.
Поэтому запомните такое правило: каждой одежде – своё место и время!
Часто вы видите по телевизору, как по подиуму специфической походкой шагают стройные манекенщицы и манекенщики  в самых немыслимых нарядах. Конечно, это яркое зрелище производит впечатление, эффектные, необычные костюмы. Но попробуйте большинство из них перенести в нашу реальную жизнь: что из этого получится, как вам кажется?

Получится настоящий маскарадный костюм. Значит, нужно попытаться  придумать свой собственный неповторимый стиль, конечно если он не будет шокировать окружающих. 
Из этого следует второе правило: не следует слепо подражать понравившимся моделям одежды, причёски, макияжа.

Значит, нужно попытаться  придумать свой собственный неповторимый стиль, конечно, если он не будет шокировать окружающих. 
УЧЕНИК:  «Я – свободная личность, живу, как хочу, и делаю, что хочу?»
Как вы думаете прав ли он (она)? И почему?

Думаю, что неправ. Ведь вы живёте не на обитаемом острове, а среди огромного количества людей, таких же неповторимых индивидуальностей.  Что будет, если все начнут жить, руководствуясь лишь собственными соображениями?

Вы можете возразить: «А какое отношение к этому имеет одежда?» Отвечаю – очень большое, потому что внешний облик руководит поведением человека.

Девушка или юноша в изящном костюме вряд ли пойдёт громить витрины магазинов. А панка с золотым гребнем на голове маловероятно увидеть  на каком-нибудь концерте классической или народной музыки, а вот в центре какой-нибудь драки – запросто. Конечно, манера одеваться зависит от внутреннего мира человека, но, говорю вам с уверенностью, есть и обратная связь.
6.
А теперь предоставим слово нашим элегантным старшеклассницам:
Вам хочется поскорее вырасти, стать взрослыми?

 Послушайте добрый совет: не торопитесь поскорее вырасти – это и так произойдёт очень быстро. Ведь по «Конвенции о правах ребёнка» детьми вы считаетесь всего 18 лет своей жизни, а всё остальное – взрослость. И тем более не стоит приближать взрослость искусственно – при помощи дорогих «взрослых» костюмов, причёсок, чрезмерного увлечения макияжем. Как говорят французы: «Лучшая косметика та, которой не видно», а уж они знают в этом толк.
В продолжение этой темы послушаем стихотворение, которое подготовил Гультаев Алексей.

А. Барто «Модница» 
У нас Марина модница, ей нелегко приходится!

У Марины каблуки, как у взрослых – высоки,

Вот такой вышины, вот такой ужины!

Бедняжка! Вот страдалица - идёт, чуть-чуть не валится.

Малыш с открытым ротиком не разберёт никак:

- Ты клоун или тётенька? На голове – колпак!

Ей кажется – прохожие с неё не сводят глаз,

А те вздыхают: Боже мой, откуда ты взялась?

Колпак, пиджак коротенький и мамино пальто,

Не девочка, не тётенька, а непонятно кто!

Нет, в молодые годы не отставай от моды,

Но, следуя за модой, себя не изуродуй!

Из этого следует третье правило: одежда должна соответствовать возрасту.

7.
Вы уже поняли, что определённую одежду следует носить в определённых случаях. Но кроме этого, все детали одежды должны сочетаться между собой – не стоит надевать элегантную юбку с кроссовками (хотя на модных показах можно увидеть и такое!), к школьному сдержанному наряду вряд ли подойдёт яркая бижутерия.
Поэтому ещё одно правило: предметы и части вашего костюма должны сочетаться между собой. Это не значит, что всё и всегда должно быть строгим и скучным, вовсе нет, просто проследите за тем, чтобы не выглядеть нелепыми.

А теперь проведём небольшой тест. Перед вами несколько фраз. Поставьте рядом «плюс», если согласны с утверждением, и «минус» - если не согласны.
1. Нужно иметь много денег, чтобы одеваться хорошо.

2. Нужно покупать исключительно заграничную одежду.

3. Нужно изо всех сил следовать моде, чего бы это не стоило.

4. Нужно любой ценой выколачивать деньги из родителей.

5. Неважно, что носить, лишь бы быть не как все.

Спасибо, за ваши искренние ответы. А теперь подсчитайте количество «плюсов» и «минусов», и, если у вас «минусов» больше, чем плюсов, то у вас есть все задатки людей со вкусом. А если у вас больше «плюсов», то вам  придётся немного пересмотреть свои взгляды на окружающее, и прививать себе  вкус.

А что же такое, по-вашему, вкус?

Вкус – это чувство меры, чувство цвета, ощущение того, идёт или же нет тебе та или иная одежда.
Знаменитого художника по костюмам и отличного портного Пьера Кардена как-то спросили, какого человека можно считать хорошо одетым. Мастер ответил так: «Хорошо одетым можно считать человека, который считается с собой и другими».

8.

Викторина «Этикет в вопросах и ответах (см. приложение)
9.

Одни могут сказать: «Мода – это пустая прихоть, увлечение бездельников».

Для других мода – это профессия, ежедневная творческая работа, огромный интерес, невозможность без этого существовать.
В нашей школе есть учитель, который тоже связал свою профессию с модой и стилем. Картавенко Елена Ивановна. Е.И., расскажите немного о своей профессии, где вы её получили, и как сейчас реализуете своё творчество.

Рассказ и показ моделей, их применение в обычной жизни.. 

Дорогие ребята, назовите профессии и специальности, которые так или иначе связаны с модой, с изготовлением модной одежды, людей которые помогают  материи пройти весь путь от куска ткани до шедевра мастера:

Закройщик, ткач, дизайнер, художник – конструктор, швея, модель, портной…

АНАГРАММЫ.

А теперь – задание посложнее:

Разгадать слова – названия профессий  с перепутанными слогами и выбрать из них только те, которые относятся к миру моды.

ТОМЕСТЕС (тестомес), (ДИКОНТЕР) (кондитер), (НЕРЗАЙДИ) (дизайнер), (ЛОГКОЭ) (эколог), (РИСТДОЗЕБУЛЬ) (бульдозерист), (ЛЯРМА) (маляр), (ДЕЛЬМО) (модель), (НИКДОЖХУ) (художник)  

10. 
Одежда, конечно, вещь очень важная. Но ведь можно  увидеть на улице девушку или парня, одетых более, чем скромно, но на них хочется смотреть и смотреть, получая от этого эстетическое удовольствие. В чём же дело, как вы думаете?

Действительно, вы правы, очень много значит выражение лица человека. Самый искусный макияж и шикарный наряд не спрячут унылого, безрадостного взгляда или бесцеремонных манер. Иной шикарно одетый человек хорош лишь до тех пор, пока он не  открыл рот. От вульгарных выражений, вылетающих из его рта, куда-то исчезают и красота, и обаяние, и интерес к личности. Пожалуйста, не позволяйте себе таких вещей – в итоге это оскорбит окружающих и сработает против вас же.
И, может быть, самое главное, что необходимо для того, чтобы хорошо выглядеть, это красота вашей души, богатство внутреннего мира, желание создать в этом мире что-то хорошее, новое, интересное.
Заботясь о красоте внешней – не забывай о  богатстве внутреннего мира, о красоте своей души!
10.
Поскольку мы сегодня говорим о красоте, давайте переедем к фольклору – устному народному творчеству, вспомним русские пословицы, в которых говорится об одежде, и попробуем объяснить их смысл:

«Дома – щи без круп, в людях – шапка в рубль».

«На брюхе шёлк, а в брюхе-то щёлк».

«Наряд соколий, а походка воронья»

«Хорош на девке шёлк, коли в девке толк».

«Свинья в золотом ошейнике всё свинья».
«Береги платье снову, а здоровье смолоду».

Так говорит народ об одежде, о красоте, и конечно о здоровье. Без здоровья нет и красоты, и важно с детских лет заботится и о своей физической форме. Угнетающее впечатление производит молодой человек, скрюченный, как столетний дедушка, волочащий ноги по земле, предпочитающий мягкий диван теннисному корту, футбольному полю. Нет слов, компьютер – штука интересная, увлекательная , но проводить у него часы и дни, когда на свете есть столько всего увлекательного, право слово, не стоит.
11.
Наша беседа подходит к концу. И на память о сегодняшней встрече мы приготовили вам советы – правила, которые оформили в закладки – памятки с вашими фотографиями, на которых вы такие элегантные, примерные, красивые. Прочитаем  ПРАВИЛА, которых следует придерживаться  в любом возрасте:
· Каждой одежде – своё место и время!
· Не следует слепо подражать понравившимся моделям одежды, причёски, макияжа!

· Одежда должна соответствовать возрасту.
· Предметы и части вашего костюма должны сочетаться между собой.
· Развивайте «вкус» – чувство меры, чувство цвета, ощущение того, идёт или же нет тебе та или иная одежда.
· Заботясь о красоте внешней – не забывай о  богатстве внутреннего мира, о красоте своей души!

Не всегда следуйте за модой. Лучше выглядеть не модно, но хорошо, чем модно и плохо. 

В заключение нашей встречи позвольте произнести широко известную фразу А.П.Чехова из пьесы «Дядя Ваня»: «В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли».

Викторина
1).Какие туфли надо носить мужчине с белой рубашкой?

О. Под белую рубашку лучше надевать чёрные туфли

.
2).Сколько носовых платков надо иметь при себе мужчине?

О. Два. Первый  «рабочий» - находится в кармане брюк. Второй-

всегда абсолютно чистый – во внутреннем кармане пиджака.

3).Когда надевают галстук – бабочку?

О. Галстук – бабочка предназначен для официальных торжеств или крупных праздников, надевают только к тёмным костюмам.

4).В какое время дня носят светлые и в какое – тёмные костюмы?

О. Светлые костюмы носят днём, тёмные – вечером.

5).С каким рукавом должна быть рубашка, надеваемая с костюмом?

О. С длинным рукавом. Считается элегантным, если манжеты сорочки видны из-под рукавов пиджака примерно на 1,5-2 см.

6).Какого цвета должен быть повседневный рабочий костюм?

О. Наиболее распространённые цвета – тёмно-синий и тёмно-серый.

Учёными, кстати, установлено, что серый цвет влияет на повышение

интеллекта.

7).Можно ли носить костюм со спортивной обувью?

О.Эти вещи несовместимы по своему предназначению. Нельзя также

к костюму брать спортивную сумку, а можно – дипломат, портфель, папку.

8).Сколько цветов одновременно может сочетать женщина в своей одежде?

О.Рекомендуется сочетать не более трёх цветов.

9).Может ли женщина положить носовой платок в рукав одежды?

О. Ни в коем случае.

10).Какого цвета должен быть галстук?

О.Галстук должен быть светлее костюма и темнее рубашки.
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